
令和４年度第１回江南市立図書館運営委員会議事録 

 

● 日時 令和４年４月２５日（月） 午後３時３０分～午後５時５分 

 

● 場所 江南市役所２階 大会議室 

 

● 委員 出席委員１０名 

伊藤 由香  （愛知江南短期大学） 

柴沼 清子  （図書館ボランティア） 

野下 達哉  （江南市議会議員） 

後藤 鎭全  （江南市教育委員） 

多和田 武司 （江南市立小中学校） 

山田 祐規子 （江南市立小中学校） 

佐野 宴   （図書館ボランティア） 

古田 みちよ （市民公募） 

中野 亜希  （学校図書館司書） 

村  良弘  （江南市教育長） 

 

欠席委員  

辻中 憲一  （指定管理者） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

■議事 

委員長 議題（１）第５期江南市立図書館指定管理者について、事務局か

ら説明をお願いします。 

 

事務局 

（教育委員会） 

 

（１）第５期江南市立図書館指定管理者について説明 

 

委 員 

 

新図書館の設備では、学習の充実としてブース型個室約 100席、

グループ学習室１室を座席管理システムで予約管理とありますが、

ブース型個室とはどこを指すのかお教えください。 

 

事務局 

（教育委員会） 

４階の学習室には、仕切りのあるブース型の一人席を約 100席設

置します。また、同じく４階に定員 12 名のグループ学習室１室を

設置します。学習室の席、グループ学習室の予約は、利用者が座席

管理システムにより予約手続きをできるようにする予定です。 

 

委 員 

 

３階、４階のバルコニーに沿っていくつか座席がありますが、こ

こも学習できる席になるのでしょうか。 

 

事務局 

（教育委員会） 

こちらは閲覧席となります。窓側に向けて席を配置し、外の景色

を見ながら、本を読んでいただける席となっています。委員がおっ

しゃられたように、こちらで学習していただくことも可能です。 

 

委 員 

 

事業者提案として電子図書館の導入とあります。この電子図書館

はいつ頃から導入していただけるのでしょうか。 

 

事務局 

（指定管理者） 

令和４年 10 月からの稼働を予定しています。現図書館の運営中

にご利用いただけるようにし、令和４年 12 月から翌年３月までの

４か月間の休館期間においても、読書できる機会を提供できるよう

にしていくことを予定しています。 

 

委 員 

 

新図書館では、ハンディキャップをお持ちの方への対応はどのよ

うにお考えですか。 

 

事務局 

（指定管理者） 

ハード面とソフト面の両方があると考えています。ソフト面のこ

とで申し上げますと、図書の選定をする中で、点字本や LL ブック

などの資料を取り入れていきたいと考えております。 



事務局 

（教育委員会） 

ハード面で申し上げますと、バリアフリーな施設として段差がな

い施設となっており、館内には図書館専用エレベーターを設置し、

フロアの移動にも配慮しています。また、書架間の通路幅を 135セ

ンチ確保し、車いすの方と歩行者がすれ違いできるように配慮して

います。その他、運営の中で対応できることがあれば、随時、指定

管理者と協議して決めていきたいと考えておりますので、よろしく

お願いします。 

 

委員長 議題（２）令和４年度江南市立図書館指定管理者事業計画（６月

～３月）について、事務局の指定管理者から説明をお願いします。 

 

事務局 

（指定管理者） 

「令和４年度江南市立図書館指定管理者事業計画（６月～３月）

について」を説明 

 

委 員 

 

中学校の職場体験は、今までどおり受け入れていただけますか。 

 

事務局 

（指定管理者） 

引き続き、お引き受けさせていただきます。 

 

 

委 員 

 

新図書館では 30 万冊が収蔵可能で、その冊数の整備を目指すと

されており、新図書館開館時には 17 万冊ということですから、今

後、30万冊に向けた整備はどのようにお考えでしょうか。 

 

事務局 

（教育委員会） 

図書館基本計画では、令和５年度以降の新図書館の図書資料費を

年間 1,800万円としています。この費用とは別に、新図書館建設事

業等基金を活用しながら、今後 15 年程度の期間で、30 万冊を目指

していきたいと考えています。 

 

委 員 

 

現図書館では、ここ２・３年、SDGsの取り組みとしてコーナーを

設けていただいており、新しい図書館でも継続して取り組んでいた

だきたいと思います。企業理念としても SDGs に取り組まれている

のではないかと思いますが、SDGsマークの取得・掲示をして企業と

して SDGs を推進していただきたいと思います。また、職員の方々

が SDGsのバッチを付けていただけると、新図書館が SDGsに力を入

れていることが分かりやすくなるのではないかと思いますので、ご

検討いただけたらと思います。 

 



事務局 

（指定管理者） 

承知いたしました。今、SDGsの取り組みは欠かすことのできない

取り組みだと思いますので、今のご意見をしっかり受けとめさせて

いただき検討していきたいと思います。 

 

委 員 

 

現図書館では、ずいぶん前から近隣に先駆けて、雑誌スポンサー

制度に取り組んでいただいております。市内の関連企業との連携に

も繋がる事業ですから、今後も継続して実施していただきたいと思

いますがいかがでしょうか。 

 

事務局 

（指定管理者） 

現在、現指定管理者から引き継ぎを受けているところでして、現

スポンサー企業へは５月にご挨拶に伺うことを予定しております。

新図書館になりますと、雑誌タイトル数も増やしていきたいと考え

ておりますので、新たなスポンサーの開拓に積極的に動いていきた

いと考えております。 

 

委 員 

 

スタッフの体制では、人数の表記をいただいております。現指定

管理者では、職員名を記入していただいておりましたので、できれ

ば表記をお願いできるといいなと思います。それから、６月からの

体制では、司書資格保有者がどれだけお見えになるのか教えていた

だきたいです。また、現在、図書館で５月まで勤務されるスタッフ

が、何人ぐらい６月からも残られるのかお教えください。 

 

事務局 

（指定管理者） 

６月の業務開始時点で、館長を含め全体で 17 名の体制を予定し

ております。司書資格保有率は 17 名中 15 名が保有者となりまし

て、88.2%となります。 

現在の江南市立図書館にご勤務の方の採用につきましては、弊社

で求人採用活動を行う中で、現在お勤めの方からの応募を頂いてお

ります。弊社の採用基準に沿って選考を行い、12名の方の採用内定

を決めたところでございます。 

 

委 員 

 

イベントルームは、先ほどの事業計画の説明で触れられたよう

に、新図書館の一つの特色にもなっていて、このイベントルームを

活用した事業がたくさんできるかと思います。色々なアイディアを

出して事業を実施していただきたいと思います。令和５年度以降の

お話ですから、まだ先の事にはなりますが、今、「こんなことができ

たらいいな。」と、いうような想いやイメージがあれば、お話いただ

きたいのですが。 

 



事務局 

（指定管理者） 

図書館というのは、ワクワクであふれるものにしたいと思ってお

ります。図書館は出会いの場だと思っており、図書館では本との出

会いがあります。本との出会というのは、知識との出会いでもあり

ますし、感動との出会いもあります。そういったことで、とてもワ

クワクするものがあります。と同時に、人と出会う場でもあると感

じております。人との出会いというのは、図書館スタッフとの出会

いがあります。こうした仕事をしておりますので、司書になりたい

という方たちを何人も面接してきました。司書になる動機やきっか

けを尋ねたところ、小学生、中学生の時に出会った素敵な司書の方

のおかげで、今の自分の人生があるということをおっしゃる方が、

何人もいらっしゃいました。このように人生に大きく影響するよう

な人との出会いもあります。他には、ボランティアさんとの出会い、

イベントに参加された方たちとの出会い、利用者同士との出会いが

あります。出会いとは、とてもワクワクするものだと思っておりま

すので、こうしたワクワクがたくさんある図書館にしていきたいと

思っております。現在、具体的にお示しできることは多くはありま

せんが、ワクワクがたくさんある図書館に向けた広報活動やイメー

ジ作りに力を入れていきたいと思っております。 

カップルがデートに来たくなる図書館、ファミリーが遊びにくる

ような図書館、アミューズメントパークに行くのも良いけど図書館

に行くのも良いよねっと言ってもらえるような図書館作りをして

いきたいと思っています。 

 

委 員 

 

購入された飲み物や食べ物の持ち込み、館内での飲食について、

新図書館ではどのようにお考えでしょうか。 

 

事務局 

（指定管理者） 

近隣の図書館でも色々な基準があり、蓋付き飲料の持ち込みがで

きる図書館が多いようです。スクリューキャップタイプであれば持

ち込める、カップ式のものでもキャップ付きであれば持ち込めるな

ど、館によって基準が様々です。これに関しては、今後、慎重な議

論が必要になると思いますが、少なくとも飲料の持ち込みはできる

方向で考えていければと思っております。 

 

事務局 

（教育委員会） 

図書館整備の前提では、館内への飲料持ち込みはできるように考

えています。また、食事については、図書館入り口付近にあるテー

ブル４席で、できるようにしていきたいと考えています。どの程度

の食事を可能とするかは、今後の議論によって決めていきたいと考

えています。 



委 員 

 

図書館では、SNS を使った情報発信について、どのようにお考え

でしょうか。 

 

事務局 

（指定管理者） 

現図書館では、図書館のホームページと Twitterを使ってみえま

すので、Twitter については引き続き使用していくことを予定して

います。加えて、LINE、Instagram、Facebook が導入の検討対象か

と考えています。SNS ごとに需要が違いますので、情報の内容によ

って適した SNSの導入を検討したいと思っています。例えば、LINE

であれば学習室の空き状況を定期的に発信したり、Instagram であ

れば図書館に足を運びたくなるような情報を発信したりと、使い分

けながら、皆さまに情報を発信していきたいと思っております。 

 

委 員 

 

学校の団体貸出では、毎回多くの資料をお借りします。新図書館

では、借りる際の作業スペースがあるか、借りてから駐車場への運

搬に苦労することはないかと心配しておりますが、何かご配慮いた

だけることがありますか。 

 

事務局 

（指定管理者） 

閉架書庫の一部に作業スペースがあり、団体貸出の際には、この

スペースで作業していただければと考えています。運搬について

は、図書館運営においても台車等が必要となり備える必要があると

考えていますので、これらをお使いいただき、駐車場まで運搬して

いただければと思います。また、荷物用のエレベーターがあります

ので、運搬のルートはきちんと確保できると考えております。 

また、現在、新市立図書館図書選定員会において、団体貸出に関

する要望を市立小中学校からお聴きしているところです。その要望

への対応についても、今後、検討していきたいと考えております。 

 

事務局 

（教育委員会） 

新図書館の３階の入口を出ますと、民間棟３階の立体駐車場につ

ながっております。団体貸出でお借りいただいた資料を運搬するに

は、こちらの駐車場をご利用いただくと、階段やエレベーター等で

フロアを移動することなく、スムーズに運搬できるかと思います。 

 

委員長 その他について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 

（教育委員会） 

「令和４年度図書及び施設整備費について」説明 

 

 



委員長 ご意見、ご質問が無いようですので、本日の議事を終了とし、こ

の後の進行は事務局にお返しします。 

 

事務局 

（教育委員会） 

 以上で令和４年度第１回江南市立図書館運営委員会を終了しま

す。 

 

 ≪令和４年度第１回江南市立図書館運営委員会 終了≫ 

 


